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zuje si právo nezveřejnit inzerát/článek, 
který by jej poškozoval nebo byl svým 

obsahem proti zákonný. Vychází 12x ročně 
nákladem 750 ks.

Všem výše uvedeným přejeme vše nejlepší, plno životních radostí 
a mnoho dalších let spokojeného života.

V červenci oslaví své krásné jubileum

paní
MAREŠOVÁ LIBUŠE
MICÁKOVÁ ANNA

PODSCLANOVÁ JITKA
VALÍČKOVÁ JARMILA

pan
CAIS KARÁSEK VÁCLAV

CRKVA JAN
ZADÁK ROMAN

Vážení čtenáři, chodci motoristé no prostě 
všichni. Je mi to velmi nepříjemné, ale mu-

sím se omluvit všem, kteří se těšili na novou 
dubovou vozovku našeho dřevěného mostu.
I já jsem byl přesvědčen, že v červnu už poje-
deme po novém… Ale. Co nedokázaly zpozdit 
dubové trámy (ty už toti ž máme od května), to 
zpozdil spojovací materiál a přeplátování, kte-
ré bude z nerezu. A on není nerez jako nerez
a námi poptávaný DIN 934 A4 prostě není a 
nahradit to A2, která nemá potřebné parame-
try nedává údajně smysl. No a když už všechno 
máme a víme, přijde čas hlavní turisti cké se-
zóny a v té uzavřít most a zahájit opravu není 
myslitelné. Díky tomu že smrková prkna drží
a naši zaměstnanci stav povrchu mostu denně 
sledují a případně opravují, za což jim děkuji, 
věřím, že do září vydržíme. Děkuji za pochope-
ní a přeji pěkné léto a jezděte opatrně, neje-
nom po dřevěném mostě v Loučovicích.

- Mgr. Daniel Hovorka – tajemník Úřadu obce 
Loučovice -

OMLUVA - OPĚT K DŘEVĚNÉMU MOSTU
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Vážení čtenáři a poplatníci místních poplat-
ků především. Na konci května na vlastní 

žádost a dohodou ukončila pracovní poměr 
paní Jana Kalátová, dříve Račáková. Na její 
místo byla ve výběrovém řízení vybrána paní 
Marie Koniasová, kterou již z působení na 
Obecním úřadu obce Loučovice mnozí znáte
z jejího předchozího pracovního poměru
a která agendu poplatků plynule převzala od 
1. června. Tedy máme velké štěstí , že na toto 
důležité pracovní místo nastupuje osobnost 
s profesionálním a lidsky vyrovnaným přístu-

pem s jasnou znalostí  problemati ky a ochotou 
pracovat na osobním rozvoji. 
Závěrem bych rád  jménem úřadu poděkoval 
paní Janě Kalátové za odvedenou práci a po-
přál jí hodně pracovních i osobních úspěchů 
na novém působišti . 

- Mgr. Daniel Hovorka – tajemník Úřadu obce 
Loučovice -

MÁME ZMĚNU NA JEDNÉ PRACOVNÍ POZICI
PŘEDSTAVOVAT ASI NETŘEBA Restaurace Panský dům

Vyšší Brod přijme
pomocnou kuchařku

na HPP nebo
i brigádně.

Více info na
tel.: 777017241

inzerce:
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Vážení spoluobčané, 
informuji vás, že jsem se zúčastnila dne 

21. 6. 2023 kontrolního dne stavby cyklo-
stezky a upozornila jsem zhotovitele stavby 
na zcela zničený vzrostlý strom. Ano, stalo se 
a dle zhotovitele se to při stavbě stát může. 
Samozřejmě chápu, že se to může stát. Jenže 
škoda se stala, a proto jsem požádala zhotovi-
tele stavby o náhradu za onen zlomený strom. 
Se zhotovitelem stavby jsme se dohodli na 
kompenzaci v podobě nových tří vzrostlých 
stromů, které budou dodány, včetně jejich 
výsadby. Nové dva stromy budou vysázeny na 
dětském hřišti na sídlišti a třetí strom se vysadí 
na hřiště mezi paneláky. 

Dále vás informuji o  stavu našich dětských 
hřišť. Naše dvě dětská hřiště prošla celkovou 
proměnou. Kompletní renovace nátěrů na 
hřištích je hotová. Na základě vašich podnětů 
a na základě provedené kontroly stavu hřiště 
s panem starostou Ing. Janem Kubíkem  jsme 
dospěli k závěru, že je třeba hřiště vylepšit. 
Máme v plánu pár nápadů, i s ohledem na 
vaše podněty a věříme, že budete spokojeni 
jak vy, tak vaše děti. Rádi bychom na hřiště na 
sídlišti vysadili na podzim stínící stromy (které 
jsou již aktuálně dohodnuté), neboť v létě je 
zde obtížné pobývat za přímého slunce. Při-
bude lavička a stůl a samozřejmě další hrací 
prvky.  

- Mgr. Pavla Vachová, místostarostka -

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Poplatník poplatku je osoba, která v obci není 
přihlášena.

Plátce poplatku je poskytovatel úplatného 
pobytu, který je povinen vybrat poplatek od 
poplatníka.

Sazba poplatku: 21,- Kč za každý započatý den 
pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.

Povinnosti plátce poplatku:
•	 vést ubytovací knihu
•	 obstarat shromáždění, třídění a vývoz 

odpadu z ubytování, tak, že sám uzavře 
smlouvu s osobou oprávněnou k naklá-
dání s odpady

•	 doručit Obecnímu úřadu Loučovice nej-

později do 15 dnů od zahájení  činnosti 
vyplněný formulář „Ohlášení k poskyto-
vání úplatného pobytu“

•	 doručit Obecnímu úřadu Loučovice nej-
později do 15 dnů od ukončení činnosti 
vyplněný formulář „Ukončení poskytová-
ní úplatného pobytu“

•	 doručit Obecnímu úřadu Loučovice do 
15 dnů po skončení kalendářního čtvrt-
letí vyplněný formulář „ Podání hlášení 
k místnímu poplatku z pobytu

•	 uhradit do 15 dnů po skončení kalendář-
ního čtvrtletí poplatek z pobytu

Formuláře si můžete vyzvednout na OÚ Lo-
učovice anebo na stránkách obce Loučovice 
www.loucovice.info. Na stránkách obce na-

leznete plné znění „Obecně závazné vyhlášky 
obce č. 5/2021 o místním poplatku z pobytu“
Poplatky je možné hradit v hotovosti, plateb-
ní kartou, v pokladně OÚ, nebo převodem na 
účet: 1224241/0100.

Pokud si nejste jisti např. částkou, číslem účtu, 
variabilním symbolem, volejte prosím tel. 380 
748 115, 723 091 544, nebo pište na: poplat-
ky@loucovice.info

Pokladna OÚ je otevřena v úředních hodinách:
•	 po	 8 – 12, 12.30 - 17 
•	 st	 8 – 12, 12.30 – 17 
•	 pá	 8 – 12

- OÚ Loučovice -

MÍSTNÍ POPLATEK Z POBYTU

Jihočeské
minuty

Lipnožurnál TV sklad Jihočeské
víkendy

expresní vlna zpráv

Vaše lipenská televize 
s oblíbenými pořady

www.kuryr.tv
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Vážení příznivci aktivního stáří, 
blíží se nám prázdniny našeho Senior klu-

bu. V letních měsících (červenec a srpen) je 
omezen provoz Senior klubu.  Po prázdninách 
se ale aktivity klubu opět rozjedou naplno. 
Máme připravené zajímavé akce, které jistě 

zaujmou. Od září budou pokračovat lekce re-
habilitačního a rekondičního cvičení. Také je 
plánován druhý autobusový výlet pro seniory. 
Tentokrát se vydáme na státní zámek Konopi-
ště a do resortu Čapí hnízdo. V přípravě jsou 
i podzimní kurzy tvoření. 

Přeji vám všem krásné, slunné a pohodové 
prázdniny. Těším se na vás v září v našem Se-
nior klubu.  

- Mgr. Pavla Vachová -

INFORMACE ZE SENIOR KLUBU LOUČOVICE

Další krok k hustší síti cyklostezek v regionu 
udělal Jihočeský kraj. V projektu Vltavská 

cyklistická cesta přibyde dalších 5,3 kilomet-
rů nových cest pro kolaře.  Ze SFDI na ně kraj 
dostane 30 milionů a z IROPu dalších 42,5 mi-
lionu korun. Celkové náklady se budou pohy-
bovat okolo 115 milionů korun. Trasa mezi Lo-
učovicemi a Vyšším Brodem bude díky tomu 
bezpečnější, atraktivnější a v blízkosti veřejné 
dopravy.  Stavební práce začaly v červnu a ho-
tovo by mělo být už koncem tohoto roku.
„Nově budovaná cyklostezka bude daleko bez-
pečnější a takřka po celé trase kopíruje břeh 
Vltavy, takže cyklistům nabídne krásné pohle-
dy do krajiny. Povede kolem bývalého náhonu 
k elektrárně na pravém břehu Vltavy a posléze 
po komunikaci od vodní elektrárny na nádrži 
Lipno II. k novému propojení až do Vyššího 
Brodu,“ popsal náměstek pro oblast dopravy 
Antonín Krák. Upozornil zároveň, že dosud 
vedla cyklostezka přes železniční přejezdy 
a byla kvůli poměrně velkému spádu a špatné-
mu povrchu nebezpečná. K oblíbené Čertově 
stěně se navíc muselo zajíždět po frekvento-
vané silnici.

Celý projekt Vltavské cyklostezky by měl mě-
řit celkem 189 kilometrů. Povede primárně 
podél řeky a nabídne milovníkům cyklistiky 
přírodní a historické klenoty jižních Čech. Při 
výletě od Lipna až do Týna nad Vltavou se 
mohou zastavit na českokrumlovském zámku, 
v klášteře ve Zlaté Koruně, v historickém cent-
ru Budějovic nebo na zámku v Hluboké. Pama-

továno je také na snadnou dostupnost veřejné 
dopravy, tedy i železnice a cyklobusů.

Veškeré podrobnosti o projektu Vltavské cyk-
listické cesty mohou zájemci sledovat na kraj-
ských webových stránkách.

- Jihočeský kraj -

NA VLTAVSKÉ CYKLOSTEZCE PŘIBYDOU DALŠÍ KILOMETRY

Kdepak jen regionální sportovní akce. Punc 
výjimečnosti dodává lipenskému festivalu 

mimo jiné i bohatý kulturní program. Letošní 
12. ročník ČEZ Lipno Sport Festivalu, který se 
letos na lipenské pláži koná od 11. do 20. srp-
na nabídne hned plejádu známých tváří show-
byznysu, které se během pěti doprovodných 
večerů v rámci ČEZ Energy Festů prostřídají na 
pódiu.

Zahajovací den ČEZ Lipno Sport Festivalu v pá-

tek 11. srpna bude po autogramiádě sportov-
ců pod taktovkou oblíbené poprockové kapely 
Cukr. Hlavní atrakcí večera pak bude novo-
cirkusový koncert Cirk La Putyka s projektem 
Horáček GEN XYZ, kdy umělci nabídnou poslu-
chačům netradičně aranžované písně textaře 
Michala Horáčka.

O den později bude lipenské pódium patřit ka-
pele Pískomil s odpoledním představením pro 
děti, podvečerní a večerní program obstarají 
hned tři koncertní taháky – Ondřej Brzobo-
hatý, skupina Slza a slovenská zpěvačka Jana 
Kirschner. V průběhu večera dojde i na předá-
vání šeků Oranžové kolo Nadace ČEZ a rozho-
vory s pozvanými sportovci.

Na další kulturní doprovodný program nemu-
sejí fanoušci čekat až na následující víkend. 
Už v úterý si přijdou na své milovníci vážné 

hudby. Ve středu 16. srpna to na pódiu rozje-
de kapela CLPBND, což je samostatně vystu-
pující jednotka Cirku La Putyka hrající melodie 
a rytmy nejen ze svých inscenací. „Je jich šest, 
ale hrají na dvanáct nástrojů,“ láká diváky 
upoutávka. Barevnost večera dokreslí 60mi-
nutová epická show Snowflakes: Amerikánka.

V pátek 18. srpna ovládne na dvě hodiny pó-
dium DJ, po dalším předávání šeků Oranžové 
kolo Nadace ČEZ a povídání s hvězdnými spor-
tovci půjde po týdnu opět do akce Cirk La Pu-
tyka s projektem Horáček GEN XYZ. A sobotní 
vyvrcholení? Hotová smršť! Koncerty Xindla 
X plus populárních kapel Monkey Business 
a Tata Bojs slibují důstojnou tečku za 12. roč-
níkem populární lipenské akce. Přijďte, letní 
festivalová atmosféra pod širým nebem bude 
stát opravdu za to!

- Rodinný areál Lipno -

KULTURNÍ TAHÁKY ČEZ LIPNO SPORT FESTIVALU 2023
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Dne 26.6.2023 proběhlo vyhlášení výsledků 
1. ročníku Výtvarné soutěže obce Loučo-

vice na téma "Naše Loučovice", pod záštitou 
místostarostky Mgr. Pavly Vachové, ve spolu-
práci se ZŠ a MŠ Loučovice.
 
Společně se starostou Ing. Janem Kubíkem 
a Mgr. Pavlínou Bigasovou jsme ocenili nejlep-
ší malé i velké výtvarné umělce z řad dětí ZŠ 
a MŠ Loučovice. Velké poděkování patří všem 
dětem, které se naší soutěže zúčastnily a také 

celému pedagogickému sboru ZŠ Loučovice. 
Nejen, že naše děti vzdělávají, ale též je vedou 
k výtvarným výkonům, které jsou opravdu 
nádherné. V soutěži bylo stanoveno pět věko-
vých kategorií, od nejmladších až po nejstar-
ší. Z výtvarných děl vybírala porota, složená 
z řad zaměstnanců obce a z řad zastupitelstva 
obce Loučovice. Nevybíral tedy starosta ani 
místostarostka. Děti dostaly diplomy a ceny, 
které doufáme, že jim pomohou rozvíjet jejich 
umělecký a tvůrčí talent. 

Vítězná díla budou zdobit náš obecní úřad po 
dobu jednoho roku, než uskutečníme 2. ročník 
další výtvarné soutěže, na jiné téma. 

VÝHERCI NAŠÍ SOUTĚŽE: 

MŠ: Tonička Kubíková, Tomášek Niederer
 
1. kategorie 1. - 3. třída: Anička Micáková, Ju-
lie Hüttnerová, Matyášek Vach, Kristínka Lisá, 
Eliška Niederer, Jan Vach, Alex Bruckner, Fran-
tišek Fazekas

2. kategorie 4. – 5. třída: Anna Furiková, Ye-
lizavieta Kosiakova, Kristína Procházková, Alž-
běta Toušková, Lukáš Sofron, Sandra Sojková

3. kategorie 6. – 7. třída:  Bartoloměj Vlášek, 
Kateřina Pařílková, Jiří Krotký, Petr Štěpánek, 
Eliška Boháčová, Martina Peltánová
4. kategorie 8. – 9. třída:  Součková Klára, Va-
nesa Vaverová, Kristýna Straková, Lukáš Vaněk 

Všem výhercům ještě jednou veliká gratulace. 
Budeme se těšit na děti ze ZŠ a MŠ Loučovice 
opět za rok. 

- Mgr. Pavla Vachová, místostarostka -

1. ROČNÍK VÝTVARNÉ SOUTĚŽE OBCE LOUČOVICE

Více fotografií naleznete na webu obce
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DEN DĚTÍ V MŠ
Dne 1. 6. 2023 se zahrada ve školce proměnila v krásně barevný svět.
Ze zahrady se ozývala hudba, radovánky a smích našich dětí.
Děti měly možnost si zaskákat v pytlích, kreslit na tabuli, skákat panáka 
a zahrát si s kamarádem kuželky nebo fotbal. Velkým překvapením byla 
“zmrzka“, a i sluníčko nás hřálo už od ranních hodin.

DĚTSKÝ DEN ZŠ
Dne 2. 6. 2023 se u nás na škole konal dětský den pro 1. a 2. stupeň.  
Osmá a devátá třída pojala organizaci skvěle. Nejprve se ráno děti roz-
dělily ke svým patronům do skupin. Každá skupinka poté chodila po 
různých stanovištích, bylo jich celkem 12 - např. střelba na branku, jízda 
na koloběžce, třídění odpadu, orientace pomocí GPS, střelba ze vzdu-
chovky, první pomoc, hasiči, policie atd. Na každém za splněný úkol 
dostala písmeno, ze kterých nakonec složila tajenku „Prázdniny“. Bylo 
krásné slunečné počasí, a tak pan školník a pár pomocníků připravovalo 
venku občerstvení. Grilovaly se klobásy a všem moc chutnaly. Kolem 
11.-12. hodiny už byly všechny děti hotové se svými úkoly a dostaly za 
odměnu čokoládové dobrůtky. Všichni jsme si to moc užili, počasí nám 
přálo a vše dobře dopadlo. 

Kristýna Straková (9.tř.)

Mnohokrát děkujeme praporčíku Josefu Štěpánkovi a jeho kolegům 
z Cizinecké policie ČR za ukázku techniky a odborný výklad. Stejným 
dílem děkujeme Sboru dobrovolných hasičů Loučovice a panu Petru 
Štěpánkovi za ukázku techniky a odborný výklad. Děkujeme i žákům 
deváté třídy za organizaci a klidný průběh, všem zúčastněným a zapo-
jeným učitelům a žákům a také panu školníkovi za výborné občerstvení. 

Mgr. Jan Vopátek, ředitel školy

SPORTOVNÍ DEN 2. STUPNĚ
I žáci na druhém stupni slavili Den dětí - a to pohybem. Mohli si vybrat, 
jestli se zúčastní vodáckého výletu po Vltavě, cyklistické výpravy na nej-
jižnější bod ČR, výletu do bazénu v ČB či pěší vycházky na Maria Rast. 
Počasí vyšlo jen tak tak. Dopoledne mžilo – a tak především vodáci 
a cyklisté zpočátku pěkně vychladli, ale náladu jim to nezkazilo a navíc 
se odpoledne ukázalo slunce. Fotky z těchto sportovních zážitků si mů-
žete prohlédnout na odkazu dostupném na stránkách školy.

TŘETÍ TŘÍDA NA ROŽMBERKU 
Prázdniny jsou za dveřmi a ani 3. třída nelenila. Kam jsme se letos vy-
dali? Na hrad Rožmberk. Někteří z nás tam ještě nebyli, počasí přálo 
a tak jsme vyrazili.
Mladá průvodkyně nás provedla hlavním okruhem, nejvíce nás zaujal 
rytířský sál s dobovými zbraněmi a v jídelním sále dokonale zmenšený 
stolní nábytek pro mladé šlechtice, kde se již od raného věku museli 
učit dvorské etiketě.
Ani zmrzlina a dětské hřiště nechybělo :-). Ještě navštívíme Království 
lesa a hurá na prázdniny!

TURNAJ VE VYBÍJENÉ
Další sportovní klání letošního roku - tentokrát v oblíbené vybíjené. Zú-
častnily se 4 týmy z druhého stupně - vždy jeden holčičí a jeden klučičí 
z naší a z brodské ZŠ.
Souboj to byl nelítostný a velmi vyrovnaný. Každý tým jednou vyhrál 
a jednou prohrál - a je tedy jasné, že celé klání skončilo remízou. Divác-
ká kulisa ovšem byla neuvěřitelná. Všem zúčastněným proto děkujeme 
nejen za sportovní zážitek!
Pokud si chcete prohlédnout pár fotografií z utkání, můžete na odkazu 
dostupném na stránkách školy.

GRAFITOVÝ DŮL A ZÁMECKÁ ZAHRADA
V pondělí 29. 5. jsme se s 9. třídou vydali na výlet do Grafitového dolu 
v Českém Krumlově. Na místě jsme vyfasovali holinky a přilby s bater-
kami a nasedli do minivláčku, který nás zavezl do nitra dolu. Dále jsme 
již pokračovali pěšky a spolu s průvodcem odhalovali různé vodorovné 

i svislé šachty, potkávali stroje a zařízení, které dělníci používali při těž-
bě, a dozvěděli se zajímavosti i odborné věci o dolu, horninách i těžbě 
samotné. Průvodce žáky občas pozlobil i otázkami, které by měli ze 
školy znát.
Po návštěvě dolu jsme ještě využili volného času a pěkného slunečné-
ho počasí a zašli se podívat do zámecké zahrady a na otáčivé hlediště, 
které jsme viděli bohužel jen z dálky, protože u něj právě probíhala pří-
prava na nějaké představení. Celý výlet jsme ještě zakončili nezbytným 
rozchodem a pak se vydali autobusem domů.

PŘEDNÁŠKA CHOVATELE HADŮ
Dne 16. 6. se v naší škole uskutečnila přednáška zkušeného chovatele 
exotických hadů tj. krajta královská a mřížkovaná. Po úvodním předsta-
vení ujasnil žákům systematické rozdělení hadů a vysvětlil, kteří hadi 
jsou nejvhodnější pro domácí chov.  Žáci byli seznámeni se základními 
znalostmi o stavbě těla, smyslových orgánech a reprodukci. Žáky vel-
mi překvapilo, že hadi mají velice slabý zrak a dokonce i sluch. Proto 
se musí spoléhat na jiné smysly, třeba speciální čichový Jacobsonův 
orgán, který se nachází na horním patře ústní dutiny. Funguje tak, že 
had si o něj otírá jazyk a speciální chemoreceptory zachycují, co je ko-
lem nich. Krajty mohou pomocí obličejových termoreceptorů – teplo-
čivných jamek, které se nachází mezi okem a nozdrami, zaznamenat 
nepatrné změny teploty vzduchu, tedy registrovat infračervené záření. 
Nemají rovněž vyvinutou emoční inteligenci. Přítomnost hadů byla ve 
škole vítaným zpestřením. 

Mgr. Zuzana Václavíková, Mgr. František Micák

ŠKOLA NANEČISTO
Na konci května se do naší školy přišli podívat budoucí prvňáčci. Pro 
děti jsem si připravila vyučovací hodinu nanečisto. V doprovodu rodičů 
děti odvážně vstupovaly do třídy a vyzkoušely si, jak to funguje v oprav-
dové škole. Vybraly si místo v lavici - většinou vedle kamaráda nebo 
kamarádky ze školky. Čekal je barevný diktát, poznávání barev, geomet-
rických tvarů, nakonec si podle písmen vybarvily svou budoucí tašku 
do školy. Prohlédly si školu. Byly velice šikovné, nebály se prozradit své 
jméno a správně se hlásily o slovo. Se školou se rozloučily s úsměvem, 
s malým dárečkem a velkou gratulací, že školu nanečisto zvládly.

TŘÍDNÍ VÝLET 9. TŘÍDY - TEREZÍN, PRAHA
7. a 8. června celá naše třída vyjela na dvoudenní výlet do Terezína a do 
Prahy. Cesta pro nás byla docela náročná. Někteří schytali nepříjemné 
spolucestující a někteří z nás museli jet na chodbě. V Praze jsme jeli 
metrem, což byly docela nervy. Do Terezína jsme se dostali autobusem 
a cesta byla fajn (až na to horko). V Terezíně jsme navštívili Malou pev-
nost. Myslím, že v každém z nás to zanechalo nějaké vzpomínky. Někdo 
z nás se tam byl schopný smát, zatímco někdo tam nechtěl ani vkročit. 
V Káje osobně nejvíce emocí vyvolala socha vychrtlého nahého muže. 
Terezín je nádherná, ale zároveň depresivní vzpomínka. Pro většinu to 
bylo dost zdrcující. Ta představa, co vše se tam stalo, je strašidelná. 
Poté jsme se vydali na autobus a jeli do Litoměřic. Naše ubytovna v Li-
toměřicích vypadala jako psychiatrická léčebna, ale uvnitř to bylo hez-
ké. Hned po vybalení věcí jsme se vydali na Litoměřické náměstí, kde 
jsme měli dvouhodinový rozchod. K večeru jsme hráli různé hry a poví-
dali si. Nakonec jsme si 1. den výletu moc užili a šli se vyspat na 2. den.   
Ráno jsme vstávali v půl sedmé, probudili jsme se do dobré nálady 
a v 8h odjížděli autobusem do Prahy. V Praze nás čekal krátký rozchod 
na Václavském náměstí a potom „Slepá výstava“. Ta dost z nás překva-
pila asi úplně ze všeho nejvíce. Před vstupem do výstavy jsme si mohli 
vyzkoušet poslepu poskládat stavebnice, zahrát si různé hry a seznámit 
se s pomůckami pro nevidomé a slabozraké. Asi nikdo z nás nečekal, 
že tam bude taková tma. Lukáš čekal, že na výstavě něco uvidí a nejvíc 
ho překvapilo, „že neviděl vůbec nic“. Mohli jsme si zkusit projít byt, 
potom ulicí, poznávat různé sochy, orientovat se v prostoru a na konci 
nás čekal bar, kde jsme si mohli zkusit něco koupit a vypít (vše potmě). 
Po neviditelné výstavě nás čekal další hodinový rozchod a potom hurá 
vlakem domů. Byl to super výlet.

Karolína Svačinová + Kristýna Straková (+ drobné doplňky tř. uč.)
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UČITELSKÝ CYKLOVÝLET
V sobotu 27. 5. jsme se vydali na cyklovýlet, který naplánoval náš emeritní pan ředitel Zdeněk Vrba. Trasa vedla z krumlovského nádraží na Kleť 
a dále do první občerstvovací stanice -  penzionu Hubert, s nádhernými výhledy na celé Boleti cko. Poté jsme pokračovali přes malebné vesničky 
na tajemný nedostavěný klášter Kuklov, odkud vedla trasa přes Jaronín a Sedm Chalup až do blízkých Holašovic, kde jsme si dali výborný oběd. 
Poslední zastávkou bylo nádraží ve Vrábči, odkud jsme jeli vlakem zpět do Českého Krumlova. 
Trasa byla dlouhá cca 50 kilometrů. Někteří z nás (netřeba je jmenovat), najeli ovšem kilometrů 130, protože jet s kolem vlakem pro ně nepřipa-
dalo v úvahu. Občas se náš vedoucí zájezdu orientoval ve spleti  různých stezek podle Slunce a tak se naše putování místy řídilo heslem "je to sice 
dál, za to horší cesta".
Všichni jsme si to moc užili a je škoda, že se nás zúčastnilo pouze sedm. Snad nás na dalším plánovaném výletu bude víc, protože to určitě stojí 
za to.
Cyklisti ce zdar!!!

Více fotografi í naleznete na webu školy
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SEZÓNA SKONČILA

Je za námi další sezóna okresních fotbalových soutěží. Tečku za ní 
udělala dokopná, jíž se zúčastnil bývalý hráč Teplic Rosťa Kozela, tč. 
trenér ze svazu. Ten dětem uspořádal těžko zapomenutelnou interak-
ti vní besedu. Než si pro něj přijela Marta…
Muži po sestupu z krajské 1. B třídy chtěli ukázat, že do ní patří a po-
kusit se postoupit zpět. Zejména vinou špatného vstupu do soutěže, 
kdy prohráli tři ze čtyř úvodních  utkání, se návrat nepovedl. Dá se říci, 
že tyto tři zápasy stály Vltavan postup. V dalším pokračování soutěže 
toti ž ztrati l body jenom za dvě remízy. V konečném součtu to bohužel 
stačilo „až“ na druhé místo v tabulce za suverénní rezervou divizního 
Slavoje Český Krumlov. Do dalšího ročníku tak naši muži budou vstupo-
vat v roli favorita a s ambicí tuto nálepku naplnit a postup pro Vltavan 
ukořisti t. Tréninkový dril áčku začíná 17. července a v přípravě se utka-
jí s rakouskými týmy Schenkenfeldenu a St. Oswaldu, s Chvalšinama
a zajedou na turnaj do Dřítně.
Družstvo žáků se pohybovalo celou sezónu uprostřed tabulky. Tomu 
odpovídaly i jejich výsledky. Zpravidla s celky za sebou žáci vyhrávali, 
s těmi z vyšších pater tabulky zase prohráli. Přípravky skončili ve svých 
soutěžích shodně třetí  od konce. Útěchou může být, že starší zůstanou 
víceméně pohromadě a v mladších se objevují další nové tváře. Výhle-
dy do nového ročníku tak mohou být opti misti čtější. Mládežnické celky 
začínají s tréninkem společným soustředěním v Plánici u Klatov od 9. 
do 15. července.

STATISTICKÉ OKÉNKO
Muži: 2. místo, 42 body, skóre 74:32, nej, střelci: Peltán a Dudla 11, 
Toman 10 branek
Žáci: 7. místo, 30 bodů, skóre 94:73, Vojtí šek 60(!druhý celkem!), Sva-
toňová K. 13, Součková 7
St. přípravka: bez tabulky, Štarman 48, Somolík 34, Zábranský 13

Ml. přípravka: bez tabulky, Dočkal 22, Strnka J. 17, Hütt nerová J. a Kan-
zlerová 9

- Vltavan Loučovice -

Největší rakouská rallye historických vozi-
del Mühlviertel Classic zamířila poprvé 

i na území jižních Čech, kde posádky strávily 
první den závodu. Zbylé dva dny rallye se pak 
už odehrávaly na rakouském území. Závodu 
se zúčastnilo 125 týmů z 8 zemí a trasa měřila 
475 km.

„Posádky jely přes hraniční přechod Studánky 
na Vyšší Brod a z Vyššího Brodu pokračovaly 
do Rožmberku nad Vltavou, kde měly na ná-
městí  test. Poté odjely do Českého Krumlova, 
odkud se vracely zpátky přes Světlík na Lipno,“ 
uvádí Jiří Falout ze spolku Lipno-Moldau, který 
byl spoluorganizátorem na české straně.
Jízda mimo rakouské hranice byla vyjádřeným 
přáním samotných týmů, ale je také výsled-
kem nově se rozvíjející spolupráce mezi obce-
mi v pohraniční oblasti . „Společně s rakouský-
mi partnery jsme dali dohromady tři starosty 
na české straně (Vyšší Brod, Loučovice a Před-
ní Výtoň) se třemi starosty na rakouské stra-
ně (Bad Leonfelden , Vorderweißenbach a St. 
Stefan). A chtěli bychom nadále spolupraco-
vat těsněji mezi těmito 6 obcemi,“ dodává Jiří 
Falout
Trasa rallye kopírovala území těchto obcí
a symbolicky tak odstartovala tuto přeshranič-

ní spolupráci. Závodu se zúčastnily výjimečné 
klasické automobily i unikáty, které jsou po 
jednom či dvou kusech na světě. K vidění byly 
značky jako Bentley, Packard, Ford A, Merce-
des 300 SL, Gullwing a mnoho dalších.
Tak jako předchozí ročníky, má i ten 23. cha-
ritati vní podtext. Závod podpořil mimo jiných
i handicapovaného umělce Kamila Fouska, 
který trpí dětskou mozkovou obrnou a letos 
oslaví 40. narozeniny, částkou 3000 eur. Na 
jaře se Kamil přestěhoval do chráněného by-
dlení projektu Naplno v Lišově u Českých Bu-
dějovic. Finanční prostředky z historické rallye 
budou použity na pomůcky k jeho osamostat-
nění.
Kamil, který je velký milovník hudby, se také 
zúčastnil rallye, kdy v Marině Lipno návštěvní-
kům a posádkám zahrál dobovou hudbu.

- Franti šek Fazekas -

MÜHLVIERTEL CLASSIC - RAKOUSKÁ RALLYE HISTORICKÝCH
VOZIDEL POPRVÉ NA JIHU ČECH
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POHÁDKOVÝ DĚTSKÝ DEN

Více fotografií naleznete na webu obce
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JAK SE ŽILO, PRACOVALO A STÁVKOVALO

V archivu Národního technického muzea
v Praze jsem našel vzpomínky Jana Petra
z loučovické papírny. Ty „dnešní“ jsou z roku 
1905 nebo 1906: „V celém podniku bylo za-
městnáno přes tři sta dělníků. Pracovalo se na 
dvě směny. Ráno od šesti  hodin do dvanácti . 
Pak byla hodinová přestávka na oběd a denní 
práce končila v šest hodin večer. V tom byly 
dvě čtvrthodinové pauzy na svačiny. V šest na-
stoupila noční šichta, která pracovala do šesti  
hodin druhého dne. Některé stroje běžely ne-
přetržitě, na některých se pracovalo převážně 
jen ve dne, podle potřeby. Zámečníci a odbor-
ní dělníci, mistři a dílovedoucí bydleli v mís-
tě, ostatní tovární dělníci přicházeli ze svých 
domovů, vzdálených dvě hodiny i více pěšky. 
V zimě se brouzdali závějemi, takže již cesta 
do práce znamenala pro ně značnou únavu. 
Jen malá část továrních dělníků, a to většinou 
svobodných žen, bydlela v dělnických domech 
poblíž továrny. Ráno, ještě za šera, kupily se
u brány továrního dvora shrbené postavy s ra-
nečky na zádech, v pravé ruce sukovici, v levé 
konvičku se žitným kafem a kozím mlékem, 
celodenní živobytí , k němuž si ještě přikoupili 
lahvičku piva při svačině. Byli to prostí , dobří 
lidé, skromní a nenápadní.“
V nedalekých Kapličkách bylo 33 čísel popis-
ných, a jak se na pořádnou obec sluší, číslo 
popisné jedna měla fara a číslo dvě škola. 
Největším statkem zde byl „Hirterhäusl“ v čp. 
11 s 33 hektary, ale byla zde především více 
než polovina domů, kde bylo méně než pět 
hektarů půdy s jedinou kravkou nebo kozou. 
A právě ti to chalupníci také tvořili tovární za-
městnance loučovické papírny, jak na ně vzpo-
míná Jan Petr.
Z polévek se nejčastěji vařila kyselka, a to jak 
ze sbíraného kyselého mléka, tak z podmáslí, 
někdy ještě s přísadou tvarohu. Oblíbené byly 
i polévky z kyselého zelí, hrachovka, brambo-
račka, houbovka a chlebová polévka. Takhle se 
to střídalo od pondělí do neděle. Každoden-
ní potravou byly i brambory. Ze syrových se 
dělaly bosáky, drbanice a Reibenknödel, kdy 
se přidávala nakrájená houska. Jedly se buď 
se zelím, nebo posypané tlučeným mákem. 
Hojné byly bramborové šišky, kterým se říka-
lo Nudeln a bylo jich několik druhů. Často se 
mazaly sirupem z cukrové řepy. Lepenice byly 
brambory smíchané se zelím, omaštěné škvar-
ky. Z brambor a krupek se vařila nastavovaná 
kaše.
V zimě chalupáři z Adámek, Hvězdy a Krásné-
ho Pole sváželi pro vyšebrodský klášter po-
lenové dříví do údolí Vltavy z Medvědí hory, 
Cikánského vrchu a Vyklesti lky na saních. Nej-
dříve bylo nutné vyšlapat dřeváky stopu od Vl-
tavy k místům, kde bylo dříví složeno. Poleno-
vé dříví se sváželo ručními sáněmi, které byly 
přes dva metry dlouhé a daly se na ně naložit 

až tři kubíky dřeva. V přední části  saní byly
k „nosům“ upevněny dvě silné okované buko-
vé větve, které se zvednutí m zarývaly do sně-
hu a tí m brzdily. Muž se zády opíral o náklad 
dřeva na saních, paty měl zaryté do sněhu
a oběma rukama brzdil. Svážení palivového 
dříví na ručních saních byla velmi namáhavá 
a nebezpečná práce. Byla ale dobře placená. 
Vždyť v roce 1905 plati l klášter za plně nalože-
né svezené sáně 65 haléřů a nejlepší sáňkaři, 
kterými byli Johann Preisschopl, Johann Op-
penauer a Andreas Mühlböck, za jediný den 
svezli sáně s palivovým dřívím až čtyřikrát.
Okresní hejtman z Kaplice píše do Prahy zprá-
vu: „V sobotu 10. prosince 1887 zastavilo pat-
náct dělníků v čistí rně dřeva práci. Chtěli pro 
pana továrníka nemožné. Zvýšit denní mzdu 
ze 40 krejcarů na dvojnásobek Ke stávce vy-
zval jeden z dělníků, který byl za to jako štváč 
odsouzen ke dvěma dnům vězení. V pondělí 
12. prosince 1887 však devět z 15 stávkujících 
nastoupilo do práce hned v šest hodin ráno
a ostatní v deset hodin dopoledne, když před-
tí m podali v kanceláři podniku stí žnost na níz-
ké mzdy.“ V roce 1891 se archiv presidia mís-
todržitelství rozrůstá. V celulózce A. Poráka
v Loučovicích vypukla další stávka. Zúčastni-
lo se jí sedmnáct dělníků a ve stávce vydrželi 
jedenáct dní, od 6. do 16. března 1891. Stáv-
kovali proti  snížení úkolové mzdy a podruhé 
marně.

NA POČÁTKU 20. STOLETÍ

Loučovice na počátku dvacátého století , to 
byla především celulózka a papírna Arnošta 
Poráka. Chodili sem denně pěšky do práce
i lidé z Frymburka, Malšína a Přední Výtoně. 
Továrna vyrobila za rok 1900 téměř pět ti síc 
tun papíru z vlastní celulózy a 13. prosince 
1900 byl dán do provozu další papírenský stroj 
na výrobu levného balicího papíru. Arnošt Po-
rák od založení továrny používal značky „Vltav-
ský mlýn Loučovice.“ Tato značka si za krátkou 
dobu našla uplatnění i na světových trzích
a podnik měl své sklady a zastoupení ve Vídni, 
v Praze, Budapešti , Hamburku a v Londýně.
Osmého května 1901 v půl čtvrté odpoled-
ne vypukl v čistí rně dřeva továrny A. Poráka 
v Loučovicích požár, kterému padla za oběť 
velká část závodu a požár si vyžádal i čtyři 
lidské životy. Okamžitě začala obnova závodu
a 12. září 1901 byl obnoven provoz celulózky 
a papírny. Dávný úmysl A. Poráka, postavit 
na místě bývalé lopatárny ve Svatém Proko-
pu další papírenský závod, se stává aktuální. 
Stavba byla zahájena v červnu 1901 a řídil ji 
vyšebrodský stavitel Franti šek Karel.
Bylo nutno vybudovat kotelnu, komín, čistí r-
nu dřeva, hydrocentrálu s brusírnou, jez, pří-
vodní a odpadní kanál včetně dvou dřevěných 

mostů přes Vltavu, holandrovnu, kanceláře, 
provozní budovu, kalandrovnu, truhlářské
a zámečnické dílny, budovu pomocných vý-
robních zařízení a zachycování odpadních 
vláken. Hydrocentrála byla vybavena třemi 
horizontálními Francisovými turbínami fi rmy 
Ganz. Tyto energeti cké zdroje plně zajišťovaly 
pohon brusírny dřeva, pohon generátoru na 
osvětlení a menší elektrické pohony.
Vybavení brusírny dřeva bylo na tehdejší dobu 
velmi moderní. Tři komorové brusy, diskový 
rafi ner, ploché lapače třísek, tři třídiče dřevo-
viny a čtyři odvodňovací stroje. Zařízení bru-
sírny doplňovala příslušná pístová čerpadla 
na látku a tlakovou vodu. Pohon pomocných 
zařízení byl odvozen od vodních turbín pro-
střednictvím ocelových pasů a transmisí až do 
prostoru haly lepenkových strojů. Současně 
byl postaven lepenkový stroj s kulatými síty od 
fi rmy Füllner. Šlo o velmi moderní stroj, jediný 
svého druhu v českých zemích. Nový závod byl 
uveden do provozu v květnu 1903. Současně
v novém závodě, který dostal název podle ne-
dalekého kostelíka Svatý Prokop, byla zaháje-
na i výroba ruční lepenky.
Dvacátého června 1903 dostali od pana továr-
níka Arnošta Poráka výpověď z práce Franti -
šek Reiter a strojvedoucí Arnošt Springer. Proč 
byli z práce vyhozeni, není známo, ale víme, 
že téhož dne zastavilo práci 48 zaměstnanců 
papírny a požadovali znovupřijetí  obou vypo-
vězených zaměstnanců. Vedení závodu tento 
požadavek odmítlo, načež, jak píše tehdejší 
kronikář závodu: „...všech 48 zaměstnanců 
opusti lo závod. Rovněž se připojili někteří za-
městnanci lepenkárny, takže povstání se zú-
častnilo celkem 84 zaměstnanců...“
Vedení podniku reagovalo pro tehdejší dobu 
obvyklým způsobem. Všech 84 zaměstnanců 
bylo propuštěno. Dělníci vydrželi ve stávce pl-
ných čtrnáct dní, načež „čtyřicet zaměstnanců 
bylo po prohlášení znovu přijato.“ Nedivme 
se, že po 14 dnech skončila stávka neúspěš-
ně. Vždyť žena a děti  chtěly jíst. Co se stalo se 
zbývajícími 44 stávkujícími, to se můžeme jen 
domýšlet.
Rok 1903 neznamenal v Loučovicích jen vý-
stavbu nového závodu ve Svatém Prokopu
a „velkou stávku“, ale i výstavbu hotelu Wald-
schenke v alpském stylu a obytných domů
v blízkosti  nové lepenkárny. Dobová pohled-
nice z roku 1907 ukazuje dnešní Lesní krčmu, 
tehdy „Gasthof zur Waldschänke“ v plné kráse 
i s věžičkou, ve které je zvon a mladé zasáze-
né lípy, které zde rostou i dnes. Stavbu domů 
číslo popisné 54 až 58 prováděl v letech 1902
a 1903 vyšebrodský stavitel Franti šek Karel. Ke 
stavbě továrny, hotelu i domů převážně použí-
val místní suroviny, tedy kámen a dřevo. Uvě-
domme si, že každý kámen bylo třeba vylámat 
a opracovat.

Zdroj: archiv Franti ška Schussera (rok 2009)
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S úsměvem pro dobrou věc

Na start rodinného běhu na 2 km 
se postavilo celkem 199 závodníků 
a  v  hlavním běhu na 7,5 km závodilo 
88 běžců. I když trať nebylo po dešti 
úplně jednoduché zdolat, všichni 
zdárně dorazili do cíle. Závodu se již 
tradičně účastnili také zaměstnanci 
společnosti HAUSER. Do závodu 
se jich zapojilo přes 50 a mnohdy 
se zúčastnily i celé rodiny. „Opět 
jsme s radostí a úsměvem podpořili 
tento benefiční běh. Velké uznání 
patří hlavně organizátorům, kteří 
se jako každý rok kromě hladkého 
průběhu závodu postarali také 
o zábavu. Zároveň děkuji všem 
našim kolegyním a kolegům, kteří 
s odhodláním vyrazili na závodní trať 
a svou účastí tak přispěli na dobrou 
věc,“ uvedl Michal Kropáček, vedoucí 
personálního oddělení.

Kromě startovného za zaměstnance 
přispěla firma HAUSER ještě částkou 
30 000 Kč. Podpořili tak ty, kteří to 
potřebují nejvíce. „Letos jsme pomohli 
dvěma úžasným chlapcům, Ríšovi 
a Vildovi. Ti statečně čelí vzácným 
a nevyléčitelným onemocněním. 
Každoročně pomáháme také orga-
nizacím a letos podpoříme spolek 
Haima České Budějovice. Ten se 
stará o děti s poruchou krvetvorby,“ 
upřesnila organizátorka akce Petra 
Prokešová.

Římovský běh pro úsměv si užili nejen 
běžci, ale také diváci a fanoušci. Děti 
skotačily ve skákacích hradech, tvořily 
v kreativním koutku nebo si nechaly 
ozdobit obličej malůvkami. Dospělí 
ocenili místní domácí pochoutky, 
jako kynuté buchty nebo proslulou 
cmundu, a užili si pohodovou atmo-
sféru. Tak na shledanou příští rok  
na startovní čáře!

Usměvaví běžci opět po roce i přes rozmary počasí zaplnili fotbalové hřiště v Římově. V sobotu 10. června 
2023 totiž proběhl již 8. ročník benefiční akce Římovský běh pro úsměv. Závodní tratě byly připraveny 
pro nejmenší závodníky, rekreační běžce, ale také profíky. U tohoto závodu však především platí,  
že důležité je se zúčastnit a podpořit tak dobrou věc.
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V květnu se konalo v ENGELu již tradiční setkání zaměstnanců, kteří v tomto roce oslavili své 
patnáctileté a dvacetileté jubileum ve firmě. Příjemné posezení u kávy a zákusku se neslo 
v duchu vzpomínek „pamětníků“. Každý jubilant si odnesl dárek, peněžní poukázku a dámy 
květinu, jako poděkování za dlouholeté působení ve firmě. Ekonomický ředitel závodu 
Peter Jungwirth a vedoucí Personálního oddělení David Dědič si váží zkušených a loajálních 
kolegů, díky kterým je firma ENGEL jedním z nejvýznamnějších zaměstnavatelů v regionu.


